

# CONSTANȚA

APARE DUMINICA

Anul IV. No. 165

Constanța, Duminică 9 Iunie 1896

20 bani număr

**Circulara D-ului ministru al justiției cu No. 9.221 din 31 Mai 1896, adresată d-lor prefecți de județe:**

*Domnule Prefect,*

La 1 Iulie viitor urmând a se pune în aplicare noua lege asupra judecătorilor de pace, promulgată la 1 Iunie curent, mă grăbesc să vă dau, conform art. 120 din lege instrucțiunile necesare pentru că, în ceea ce vă privește, să luați toate măsurile convenite spre a se asigura regulata funcționare a legii la epoca mai sus arătată.

Scopul de competență al guvernului, când a propus această lege, fiind de a înlesni populației rurale binefacerile justiției, pentru daraverile ei dăruite de mică valoare care nu suferă zăbavă, nici admit cheitucii, vă atrag deosebită atenție asupra judecătorilor comunale, de la buna întocmire a cărora depinde în mare parte atingerea acestui scop.

Veți avea deci grija D-voastră Prefect ca prin ordine circumstanciate ce veți da d-lor sub-prefecți din județul d-văstre și pe a căror strictă îndeplinire o veți supraveghea d-văstră. Inși-vă, să faceți a procedea mai înainte de toate, la alegerea juraților care în fie-care comună sunt chemați să judece prigonirile dintre localnici.

Spre acest sfârșit veți face să se alcătuiască înainte de 15 Iunie, în fie-care sat sau cătun, o listă de toate persoanele care îndeplinesc condițiile cerute spre a îndeplini această misiune.

Legea vă dă lămuririle trebuincioase în privința acelor care pot figura pe acele liste.

Pentru a fi cineva eligibil în prevederile Legii trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- 1) Să fie român de naștere sau împământănit;
- 2) Să fie domiciliat sau șezător în aceea comună;
- 3) Să aibă vârsta de 30 ani;
- 4) Să știe să scrie și să citească românește.

Această ultimă condiție totuși nu e o cauză absolută de incapacitate, de orice lege permite, în caz de lipsă

de oameni cu știință de carte să se aleagă într-o comună sau cătun chiar analfabeții ca jurați, dacă ei îndeplinesc de alt mîntelea cele-alte condiții, sunt fruntași ai satului și se bucură de încrederea consătenilor lor.

Asemenea preoți, învățătorii satului, consilierii comunali în funcțiune, dacă îndeplinesc condițiile legii, pot fi aleși jurați și trebuie prin urmare să fie trecuți pe lista eligibililor.

Numai arendașii, intendenții sau inginerii de moșii, sub orice denumire ar fi cunoscuți în localitate, sub cea de vecini, de epistați, de ispravnicii sau altele, nu sunt primiți a fi aleși ca judecători-jurați, și deci trebuie să fie excluși de pe liste.

Tot asemenea trebuie să fie excluși de pe liste și acei care debitază băuturi spiritose sau sunt servitorii cu simbră, precum și acei care se găsesc în stare de falș nereabilitați, sau au fost condamnați definitiv pentru crime sau pentru veți mari din delictele de furt, de înșelăcune, de abus de încredere, de mituire, de falș, de delapidare de bani, de atentat la bunurile moravuri, de mărturie mincinoasă și de sustragere de acte.

Odată listele de eligibili alcătuite, locuitorii tuturor satelor și cătunelor depinzând de comună în circumscripțiunea căreia are să se înființeze judecătoria comună, vor fi înștiințați de ziua în care are să se facă alegerea judecătorilor-jurați și vor fi invitați să se adune pentru a lua parte la vot, fie-care în satul său respectiv.

Ziua de alegere pentru satele în care sunt reședințe de primării e fixată acum, pentru una și singura dată, la 16 Iunie viitor.

Pentru cele-alte sate sau cătune care, deși depind de aceeași comună însă nu sunt reședințe de primării, alegerea se va face pe rând în zilele următoare, de 17, de 18 Iunie și așa mai departe, fie-care sat sau cătun separat într-o zi deosebită pentru jurații săi. Dacă satul sau cătunul n'ar avea o populație de 50 familii, atunci el se va alipi la satul sau cătunul cel mai apropiat, pentru a își alege jurații împreună cu dănsul.

Normele după care se determină numărul juraților de ales sunt cele următoare.

a) Fie-care sat cu o populație de cel puțin 100 familii, fie el reședință de primării sau nu, are drept să aleagă câte doi jurați titulari și unul suplimentar.

b) Fie-care sat sau cătun cu o populație de cel puțin 50 familii are drept să aleagă câte un singur jurat.

c) Fie-care sat sau cătun cu o populație mai mică de 50 familii se unește cu satul sau cu cătunul vecin, pentru a își completa, minimum de 50 familii ce se cere pentru a alege un jurat.

Dacă însă cele două sate sau cătune întrunite nu împreună o populație de 100 familii cel puțin, ele aleg doi jurați și unul suplimentar ca la litera a.

d) Comunele compuse dintr'un singur sat sau târg, care sunt în același timp reședințe de primării, ori-care ar fi numărul familiilor ce le compun, au drept să aleagă patru jurați, dintre care doi suplimentari.

Jurații suplimentari nu pot fi chemați să judece de cât în caz de împiedicare prin bolă sau altă cauză a acelor titulari.

e) Comunele rurale sau urbane care sunt reședințe de judecătoria de ocol n'au drept să aleagă jurați, de orice în acele comune ??? judecătorilor comunale.

În ziua hotărâtă pentru alegerea judecătorilor-jurați, primarul comunei, asistat de notarii săi, se va transporta în localu primăriei, dacă satul e reședință de comună sau dacă nu în casa preotului sau a vre-unui notabil mai d'înainte desemnat.

Acolo, în fața locuitorilor adunați, el va arăta scopul pentru care se face alegerea și va povătuși pe fie-care să își dea votul liber și să aleagă pe aceia dintre consătenii lor care, fiind trecuți pe listele de eligibili, mai d'înainte pregătite, se bucură de totă încrederea lor și sunt oamenii cel mai de treabă.

Fie-care locuitor, chemat la rândul său nominal, va declara prin viugrain, în auzul tuturor, pe cine vrea să

aleasă, și votul său se va însemna printre trăsura pe lista eligibililor în dreptul numelui candidatului pe care el l'a desemnat.

Aceia său accia cari vor fi întrunit ast-fel mai multe voturi, la aceasta primă votare, se vor considera ca aleși chiar dacă nu ar avea majoritatea absolută a voturilor exprimate.

După-ce apelul nominal se va fi terminat, proces-verbal se va încheia de operațiunea nrmată, arătându-se în el satul său cătunul care a făcut alegerea, ziua în care s'a făcut, numele locuitorilor cari au lupt parte la vot și numele juraților cari au întrunit cele mai multe voturi.

Procesul-verbal va fi subscris de notar și de primar, de preotul sau parohul satului și de locuitorii cu știință de carte cari au participat la alegere. Dacă ar voi să'l subscrie.

Originalul lui se va atașa la dosarul alegerii, iar copia de pe dânsul se va comunica îndată sub-prefectului respectiv.

Tot de odată, primarul va înștiința pe locuitorii că accia dintr'înșii cari nu ar fi mulțumiți de alegere și ar voi să o conteste, sunt liberi să o facă în termen de 5 zile de la data procesului verbal, adresând contestația lor tribunalului său judecătoresc de ocol, sau chiar sub-prefecturii respective, care o vor înainta la rândul lor, dimpreună cu dosarul alegerii, la tribunalul județului, însărcinat de lege să o judece pentru astă singură dată.

Legea pune mare temei, după cum am mai spus, D-le Prefect, pe încrederea ce vor avea justițiabilii în jurații aleși de dânsii, ca să le judece prigonirile.

De accia veți bine-voi a pune în vedere primarilor, că ori-ce presiuni din parte-le asupra voinței locuitorilor și ori-ce falsificare a acestei voințe în procesul-verbal al alegerii, vor fi deferite fără cruțare instanțelor corecționale, cari vor avea să aplice legea pedepsind pe culpabili.

Veți bine-voi asemenea a face să se aducă la cunoștința juraților eligibili că funcțiunile lor, de și neplătite în bani, nu sunt totuși cu desăvârșire gratuite, de ore-ce legea le asigură ore-cari avantajii și scutiri, cari în comunele rurale și au însemnătatea lor.

Ast-fel judecătorii-jurați, în tot timpul cât funcționează sunt scutiți de dările de prestație județiene și comunale fie în bani, fie în natură, și nu au a face serviciul de caraulă sau de pază noptea, cea-ce constituie un mare privilegiu, pe care legea cea veche din 1879 nu li'l acorda.

Ei vor ști tot deodată că oficiul lor e o sarcină cetățenească și că odată primit nu se mai pot lepăda de dânsul.

Veți bine-voi tot de odată să atrageți serioasă atențiune a d-lor sub-prefecți asupra următoarelor instrucțiuni, relative la următoarele contestațiuni ce se pot ivi, și la dosarele ce li se vor trimite de la judecătoriile de pace desființate pentru a fi transmise locurilor competente.

Legea, în privința contestațiunilor cuprinde dispozițiunea că alegerea rămâne definitivă. Dacă într'un timp determinat nu s'a primit nici o contestațiune împotriva ei de către autoritatea competente.

În cazul de față și pentru astă și singură dată, autoritatea competente a judeca contestațiile ei după art. 121 din lege, tribunalele de județe; iar termenul acordat locuitorilor pentru contestație este de 5 zile de la data alegerii fie cărui s t

Contestațiunile se pot adresa sau la sub-prefectură sau la judecătoria de pace respectivă, sau la tribunal d'a dreptul.

Dacă ele s'a adresat la sub-prefectură, sau judecătoria de pace, aceste autorități cerând dosarul acelei alegerii de la primărie, și înainteză tribunalului dimpreună cu contestația.

Dacă în cele cinci zile ce urmează după fie care alegere, nici o contestațiune nu s'a făcut contra acelei alegerii, sau dacă a fost vre-una ea a fost respinsă de tribunal, alegerile săvârșite în județul d-văstră se considera ca bune și definitive.

Însă cum se știe acest lucru înainte de 1 Iulie, data când după lege judecătoriile comunale urmează să înceapă a funcționa?

Mijlocul cel mai practic pentru aceasta, și asupra căruia vă rog să atrageți severa atențiune a d-lor sub-prefecți, este cel următor:

D-nii sub-prefecți, îndată ce vor primi vre-o contestațiune împotriva vreunei alegerii de jurați, săvârșită în circumscripția D-lor, sunt datori să o trimită numai de cât tribunalului local, dimpreună cu dosarul alegerii, ca să o judece.

Tribunalul, după instrucțiunile ce va primi de la acest minister, va soroci de urgență acea contestațiune și se va pronunța asupra ei fără întârziere, iar rezultatul și va comunica asemenea de urgență sub-prefecturii, care în rândul ei și va transmite în grabă primăriei respective.

Cu chipul acesta jurații, în potriua alegerii cărora contestație nu s'a făcut, sau făcându-se a fost respinsă de tri-

bunal, vor fi considerați ca bine aleși și vor putea funcționa la epoca fixată de lege. Înându-se măsurii ca pentru saatele cătunele, sau târgurile ale căror alegerii vor fi fost atricate, să se procedeze la altă alegere în termenul cel mai scurt și în același mod arătat mai sus.

Mal este, D-le prefect, însă o dispozițiune în lege, asupra căreia trebuie să atrag atențiunea D-văstră. Cunoșteți că prin această lege sunt unele judecătorii cari se desființează, dosarele pendinte la acele judecătorii trebuiesc trimise îndată după constituirea judecătoriilor comunale la comunele sau la judecătoriile de ocol respective.

Tote aceste strămutări de dosare nu se pot efectua de cât prin canalul sub-prefecturilor respective.

Judecătoriile de pace, actualmente în ființă, atât cele ce urmează să se desființeze, cât și cele ce vor fi menținute sub un alt nume, vor primi ordin de la acest minister ca înainte de finele lui Iunie să facă o alegere, pe categorii, a dosarelor aflătoare la archiva lor, însemnând pe coperta acelor dosare suma sau obiectul reclamat, locul de unde sunt părțile prigonitoare și comuna sau judecătoria la care ele urmează să fie înaintate.

Dosarele, ast-fel clasificate, vor fi trimise înainte de 1 Iulie D-lor sub-prefecți, cari, la rândul lor și fără cea mai mică întârziere, sunt datori a le expedia, pe cele de competența judecătoriilor comunale la primăriile respective, pe cele de competența judecătoriilor de ocol la noua reședință a acelor judecătorii, pe cele de competența tribunalului la tribunalul județului.

Pentru înlesnirea lor în facerea acestei repartițiuni, d-nii sub-prefecți se pot conduce după tablourile nouilor circumscripțiuni: le judecătoriilor de ocol, cari tablouri se vor publica în *Monitorul Oficial* de odată cu legea acestor judecătorii.

Deplin convins că sunteți pătruns de totă importanța acestor lucrări nu mă îndoiesc, D-le Prefect, că veți aduce în îndeplinirea instrucțiunilor ce preced totă delegența și atențiunea ce le merită din partea D-văstră.

Legea judecătoriilor de pace o veți primi în curând în număr suficient de exemplare, spre a se putea înainta câte un exemplar fie-cărei comune din acel județ.

Bine-voiți a primi, vă rog, D-le Prefect, asigurarea considerațiunii mele.

*Ministru, Eug. Stălescu*

## Alegerea la Camera de Comerț

În ziua de 5 curent s'a făcut alegerea generală la camera de comerț a Dobrogei.

Nu știm ce se va fi făcut în județul vecin; aici, afară de ore-cari vișii de formă, ca lipsa de publicitate mai întinse a convocării, schimbarea localului de alegere și faptul că la ora fixată nu s'au întrunit membrii spre a se putea compune măcar biroul, din care cauză a făcut pe secretarul chiar unul din candidați, alegerea s'a petrecut în liniște. A reușit lista în cap cu d-nul Ghebrail Freukian șeful comunității armene mare proprietar și mare toptangiu de manufactură, împreună cu d-nii Ganciu Nicola și Abdul Hamid I. Osman manufacturiști, Eugen Cosmiade, Odisea Despoti, N. I. Calciu T. Dabo și Grigorie M. Grigoriu cu peste 100 voturi, contra listei prezentată de d-nul D. Nicolaescu librar și tipograf, fost mai mulți ani Președinte al acestei Camere, care a avut numai 26 voturi abținându-se de la vot ca areo 50 de Români.

Indiferent de simpatiile ce personal ne poate lega de unul sau alții dintre candidați, trebuie să mărturisim un lucru pe care-l știm: rezultatul acesta este o surpriză de mult premeditată și plămădită de un dibaciu elector de meserie, — meserie rentabilă și ci — care a scris și stărunit la toți manufacturiștii din județ să vie la această dată ceea-ce au și făcut, în persoană sau prin interpuși, decidând întru în favoarea d-lui Freukian și a nepotului său d. Grigorie M. Grigoriu.

Erau dator să răspundă la acest apel cei 100 manufacturiști din sate, stabiliți acolo numai prin cumpărarea pe bani acestui drept.

Pe noi cari servim în Dobrogea alt drapel de cât acela pe care e scris: *Românul elneș, incupabil, obraznic și hot*, grațiosității aruncate într'un local public al elitei constanțene de către un al treilea din cei aleși, ne întristează faptul că nimic românesc nu se poate face în această provincie.

Recunoștem că Românul, prin mândria și nepăsarea sa în cele comerciale, și merită sorțea până la un punct ore-care.

Dacă nici guvernul nu' vine în ajutor, măcar aici în Dobrogea unde e așa de slab față de cele-alte elemente, totul se va face după chibzuința celor ce n'au alt ideal de cât punga și pricopsala lor în țara românească.

Guvernul va face ce va vrea; datoria noastră de zi-vist ne-am făcut-o de

atâtea ori și ne-o vom face și pe viitor, fără privire la faptul dacă vom fi sau nu înșiși în seamă.

Această ocaziune ne silește să facem o observație, neplăcută dar necesară, anume: *Armenii ca și Ebreii, cel puțin cel leștii, nefiind locuitorii autohtoni ai provinciei, n'ar trebui să aibă pretențiunea de a fi împărțșiți de o potrivă cu Românii, Mohametanii, Bulgarii și Grecii de favoarea dispozițiunii din legea Dobrogei privitoare la reprezentarea naționalităților în constituirea autorităților electice, căci atunci același drept, și poate cu mai mult rezon, l'ar avea colonia franceză, engleză, albaneză, germană, etc.*

Armenii, abia 20-25 alegători în Constanța, sunt veniți în Dobrogea succesiv, de curând și din toate părțile, ca oameni de negoț și muncitori, cari expediază până ași peste mare, la familii, tot rodul muncii lor, fără ca țara românească să aibă vre-un folos de prezența lor aci.

Deci ar trebui d-nii armenii să fie modestia, iar nu să majoreze camera, dând tonul lor caracteristic afacerilor publice ale Dobrogei.

Scim că aceste afirmări vor produce supărări printre viitorii diriginți ai comerțului și industriei dobrogene; ne mângâiem însă că cei inteligenți vor aprecia justetea și franchețea observațiilor noastre, asupra cărora vom reveni de altminterlea cu un studiu mai complet.

## INFORMAȚIUNI

Abia instalat noul prefect, d. T. Quintescu, s'a început și împrejurul d sale vechile malțiosități despre „*mocai*”, cari ar fi luat pământ și pe numele cânilor. Budgetofagi de meserie, cei cu câte 4 clase primare și unii derbedei, ecescențele micștului compozit de sânge din care în genere e compusă înalta burocratie ordinara dobrogeană, nu pot spune ceva mai bun de singurul element care nu cere slujbe și nu ia mii de lei de la stabiliri. Ceea ce n'ați reușit pe lângă toți cei-alți prefecti, nu ve va succede nici sub actualul prefect, sub actualul regim.

La muncă, la câmp, derbedeilor, și pe urmă să vorbiți de români.

Ni se afirmă că între alegătorii la Camera de comerț ar fi votat pe numele celor în drept alte persoane. Astfel s'a votat pe numele unui negustor din Topalu plasa Hârșova, care nu s'a vădit de loc prin Constanța.

Cum nu s'a cerut bilete de identitate, celor prezenți, această mistificare s'a putut opera pe o scară cât de mare. Cine din biroul și putea cunoște personal pe fie-care negustor sătean în parte? Administrația ocupându-se de aceasta, suntem siguri că ar descoperi multe neregularități de felul acesta.

În țară continuă încă agitația în chestiunea Mitropolitului Ghenadie. Ne este rușine de populația Dobrogei să scriem tot ce se spune și se petrece. N'am fi prea exigenți dacă am pretinde și confrăților bucurășteni o mai mare rezervă?

Alegerea la Camera de Comerț a fost contestată. Sasul din Transilvania dice: Dăm! Doamne mintea românului cea d: la urmă.

În curând va veni înaintea tribunalului un proces intentat de antreprenorul portului d-lui Langeweld, antreprenorul dragajului, pentru construirea unui dig în port care să apere săpăturile de adâncire în contra reumplerii lor de către valuri, dig ce nu e prevădit în contractul de lucrări.

Lucrările în port merg încet de tot. Nădădușee d-l antreprenor vre-o prelungire de termen, sau ce este?

După ultimele telegrame rebelul formal între Greci și Turci este neevitabil. Turcii au dat ordin a se sequestra toate corăbiele grecești din apele Cretel, iar Grecii au răspuns acestei provocări, pornind în Mare flota de turpilor și Vaporul „Prințul Gheorghe”, cel mai mare vas de rebel al Grecilor. În Armenia revoluția continuă, iar în Macedonia s'au resculat din nou câte-va sate. Un război crâncen amenință Orientul din toate părțile. Puterile mari par neînțelese, și prin urmare nepunctuoase a opri această calamitate.

D-nul Friderich Luzi, inginer, a fost înaintat pe ziua de 24 Maiu cu decretul regal No. 2617 în postul de șef de secțiune la serviciul pentru construirea portului Constanța.

Felicitățile noastre cele mai căldurose.

Doamnele Emil Andriau și Manolescu Sideri instituitoare în Constanța, au reușit foarte bine la examenul de definitiv.

Felicitățile noastre.

D. M. Coiciu primarul Constanței a plecat în Germania pentru vre-o 40 zile.

Dilele aceste s'au așteptat în Constanța sosirea aici a Aitelor Lor Regale Principele și Principesa de România, cari se înapoiază de la serbarea încoronării Țarului Rusiei.

## ANUNCIU

Sub-semnatul Mehmet Mustafa Cârjali, locuitor din comuna Anadolchiol, comuna Paiaz plasa și jud. Constanța, a lucra la cunoștința onor. Public că sunt de închiriat proprietățile mele situate în sus și în jos a cătuna Anadolchiol, alături de hotarele șișului sat și anume:

O cafenea în lațime de 8 metri și în lațime tot de 8 metri, împreună cu 4 camere aflate alături de ea.

Un hambar de cereale cu o pivnița de desubt și

O mără de vânt.

Dupa dorința domnilor amatori pot costrui și un dam, precum și alte dependințe necesare pentru a transforma aceste clădiri la un han.

D-nii amatori sunt rugați a se adresa subsemnatului, cu domiciliul în Anadolchiol, în proprietățile sus arătate.

Cu stimă  
Mehmet, Mustafa Cârjali

Romania  
**PREFECTURA JUD. TULCEA**  
**PUBLICAȚIUNE**

D-l Loghin Munteanu voind a deschide un stabiliment de bauturi spiritose în cătunul Caciamac pendinte de comuna Casincea, plasa Babadagh.

În conformitatea instrucțiunilor ministeriale înscrise prin Monitorul Oficial No. 152 din 1867.

Se publica aceasta spre cunoștința generală că, în termen de 40 zile de astăzi, se se p esinte la această prefectură acei cari ar avea motive de a contesta moralitatea sau a denunța alte fapte ce ar cuprinde ca cad în greutatea nuntului.

Prefect **Tonean**  
(L.S.) Secretar **Gh. Sandovici**  
No. 3876, 1896 Mai 8

**OCTAVIAN ȘEITAN**

CONSTANȚA

Comision de Cereale

**DEPOSIT**

de Mașini agricole, Mașini de secerat și legat, Seceratori simple și Seceratori rusesi, traverse de fer, Ciment, Var hydraulic etc.

Bucurați Strada Școlii vis-a-vis de Hotel Bulgaria

**„UNIREA“**  
Societate generală de Asigurare Mutuală  
DIN BUCUREȘTI

Autorizată prin înaltul Decret Domnesc sub No. 1536 după deciziunea consiliului de miniștri de la 27 Iunie 1877. Monitorul oficial No. 100 din 6 (28) Iulie

Această societate de proprietate asigură contra incendiului, imobile, fie construite de zid, palantă sau gard, fie acoperișul lor cu tînichiea, olane, șindriță, creștie etc. Plata asigurării e cu mult mai scăzută, aproape pe jumătate de cât celelalte societăți cari fac o speculă din premii asigurătorilor.

Deosebit de aceste clădiri, societatea mai asigură contra incendiului:

Mobili, Mărfuri, Produse, Pae și Nătreje în Șire, Stogor, cîși pe cîmp liber și în magazii

Societatea „Unirea“ mai face asigurări asupra „Vieții“ în toate combinațiile uzitate și anume:

- a). Asociațiuni mutuale de supra-veșuire.
- b). Asociațiuni mutuale cu produs minimal garantat și cu participare de 85 la sută.
- c). Contra-asigurări cu 8 la sută de-bîndă și fără dăbîndă.
- d). Capitaluri fixe în cas de deces cu beneficiul etății.
- e). Asigurări temporale și
- f). Rente viagere în diferite combinațiuni.

Asemenea mai asigură contra riscurilor de „Grindină“, precum și contra riscurilor de transport pe fluviu, mări și cerpuri din vase, toate aceste asigurări „Unirea“ le face cu precizări rețuse.

Informațiuni și prospecte se dau în București la Direcțiunea generală strada Domnei No. 2, iar în districte la agențiile respective din orașe.

**Direcțiunea generală**

Societate de asigurare „Unirea“ mai mutuală

## Ocaziune Bară

### De vîndare

Una tipografie și legatorie de cărți bine montate, avînd 2 mașini pentru tiparit și una mașina mare cel mai modern sistem pentru taiat.

### TIPOGRAFIA

este înșestrată cu tot materialul necesar și în stare a executa lucrări în limbele română franceză și grăca, posedând litere de toate caracterele și din cele mai moderne, iar

### Legătoria de Cărți

are aparatele și ustensilele în perfectă buna stare.

Ateherul este instalat în centrul orașului CONSTANȚA la cea mai bună poziție și deja are lucrări angajate care dau materie de lucru pentru mai mult timp.

Condițiunile de plata sunt foarte favorabile; se pot efectua și în rate lunare, trimestriale sau semestriale, dar vor fi garantate.

Dori'orit sa se adreseze proprietarului lor d-lui DIMITRIE NICOLAESCU în Constanța.

În vede'ea viitorului ce are orașul Constanța ca singur punct de export și ca stațiune balaiara, cum și a marilor lucrări întreprinse, de stat și societăți particulare, este în adevăr o ocaziune rară, pentru cei ce ar voi să ia această afacere, care ofera cele mai mari și sigure șanse de câștig.

## Ocaziune Bară